
                                      

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2025 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εκδήλωση ΕΒΕΑ και Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την Κεφαλαιαγορά ως 

στρατηγικό εργαλείο ανάπτυξης των επιχειρήσεων 

 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) και η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς διοργάνωσαν χθες με επιτυχία εκδήλωση με τίτλο «Κεφαλαιαγορά 

Σήμερα - Προκλήσεις και Ευκαιρίες Χρηματοδότησης μέσω της Κεφαλαιαγοράς και 

Εταιρική Βιωσιμότητα». Σκοπός της ήταν η ενημέρωση των επιχειρήσεων για τις 

δυνατότητες χρηματοδότησης μέσω της Κεφαλαιαγοράς, την εταιρική βιωσιμότητα, 

καθώς και θέματα ψηφιακής χρηματοοικονομικής και αποτροπής διαδικτυακής 

απάτης. 

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κ. Γιάννης Μπρατάκος, στον χαιρετισμό του ανέδειξε την 

καθοριστική σημασία της κεφαλαιαγοράς ως στρατηγικού εργαλείου ανάπτυξης και 

θεσμικής ωριμότητας για την ελληνική οικονομία. Όπως τόνισε, η κεφαλαιαγορά 

ενισχύει τη διαφάνεια, την αξιοπιστία των επιχειρήσεων και προσελκύει επενδύσεις 

σε ένα ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον. Η Ελλάδα οφείλει να την 

επανατοποθετήσει στο επίκεντρο της αναπτυξιακής της στρατηγικής, ως μια 

αξιόπιστη και μακροπρόθεσμη επενδυτική επιλογή. Αυτό απαιτεί τη στενή σύμπραξη 

της Πολιτείας, των εποπτικών αρχών και της επιχειρηματικής κοινότητας». 

Το ΕΒΕΑ, συνέχισε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, θεωρεί ότι η Κεφαλαιαγορά είναι κάτι 

περισσότερο από ένα κανάλι ρευστότητας. Πρόκειται για ένα θεσμικό φίλτρο 

ωριμότητας, καθώς η είσοδος σε αυτή συνεπάγεται ενίσχυση της λογοδοσίας, 

συμμόρφωση με τα πρότυπα ESG και βελτίωση της διακυβέρνησης. Αυτά τα στοιχεία 

μετατρέπουν μια επιχείρηση σε αξιόπιστο εταίρο, τόσο εντός όσο και εκτός συνόρων, 

ενισχύοντας παράλληλα την εικόνα της χώρας ως επενδυτικού προορισμού. 

Η συμμετοχή στην αγορά κεφαλαίου αποτελεί μια απόφαση στρατηγικής 

προοπτικής, που δημιουργεί νέες δυνατότητες συνεργασιών με θεσμικούς επενδυτές 

και διευρύνει την πρόσβαση στο διεθνές χρηματοδοτικό οικοσύστημα. Η πρόκληση 

είναι διπλή: να ενισχυθεί η δυνατότητα συμμετοχής και για δυναμικές μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, και παράλληλα να διασφαλιστούν αυστηροί μηχανισμοί εποπτείας, 

λογοδοσίας και αξιοπιστίας. 



                                      

Ο ρόλος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς είναι κομβικός σε αυτή την προσπάθεια, είπε 

κλείνοντας την ομιλία του ο κ. Μπρατάκος, και ευχαρίστησε θερμά την Πρόεδρο, 

κυρία Βασιλική Λαζαράκου, και τα στελέχη της, για την προσήλωσή τους στη 

διαφάνεια και τη θεσμική συνέπεια. Το ΕΒΕΑ, ως θεσμικός σύμβουλος της Πολιτείας, 

θα συνεχίσει να υποστηρίζει την υγιή επιχειρηματικότητα και να λειτουργεί ως 

γέφυρα ανάμεσα στη στρατηγική στόχευση του κράτους και τις ανάγκες της αγοράς.   

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και μέλος του Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής Αρχής 

Κινητών Αξιών και Αγορών (ESMA), κα Βασιλική Λαζαράκου, ευχαρίστησε τον 

Πρόεδρο του ΕΒΕΑ, κ. Μπρατάκο, για την συνδιοργάνωση της εκδήλωσης αυτής, η 

οποία πραγματοποιείται στο πλαίσιο μίας νέας πρωτοβουλίας που ανακοίνωσε 

πέρυσι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Συγκεκριμένα, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

αποφάσισε να προχωρήσει σε συνεργασία με τα μεγαλύτερα επιμελητήρια της 

χώρας, όπως με το ΕΒΕΑ, προκειμένου να διοργανωθούν επιμορφωτικά σεμινάρια 

και ημερίδες για ζητήματα επίκαιρου ενδιαφέροντος, όπως είναι η χρηματοδότηση 

μέσω της κεφαλαιαγοράς, η προστασία από τη διαδικτυακή απάτη, οι συναλλαγές σε 

κρυπτοστοιχεία και οι σχετικές διαφημίσεις, ενόψει και του νέου Κανονισμού για την 

Αγορά Κρυπτοστοιχείων (MiCA). Αυτή η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο αυτό, και 

φιλοδοξεί να δώσει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να λάβουν γνώση όχι μόνο των 

δυνατοτήτων άντλησης κεφαλαίων μέσω της κεφαλαιαγοράς, αλλά και των θεσμικών 

απαιτήσεων για τη λειτουργία της αγοράς, όπως των ζητημάτων εταιρικής 

διακυβέρνησης, αλλά και των ζητημάτων που συνδέονται είτε με τις νέες εξελίξεις, 

όπως οι επενδύσεις σε κρυπτοστοιχεία, είτε με κινδύνους που θα πρέπει να γνωρίζει 

το ευρύτερο επενδυτικό κοινό, και αφορούν στις διαδικτυακές απάτες. 

Το θέμα της ενημέρωσης και συνακόλουθα και της επενδυτικής παιδείας, έχει τεθεί 

ως προτεραιότητα τα τελευταία χρόνια από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς καθώς η 

ενημέρωση των επενδυτών τους επιτρέπει να λαμβάνουν καλύτερες αποφάσεις, 

προστατεύοντας πιο αποτελεσματικά τα κεφάλαιά τους. Η πρόεδρος της Επιτροπής 

αναφέρθηκε ειδικότερα στις δράσεις της Επιτροπής σε συνεργασία με την ESMA και 

με τις λοιπές Ευρωπαϊκές Εποπτικές Αρχές (όπως, ενημερωτικό κείμενο για την 

αποταμίευση, επενδύσεις και συντάξεις), σε συνεργασία με τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Εποπτικών Αρχών - IOSCO (π.χ. καμπάνια για θέματα όπως η 

ανθεκτικότητα των επενδυτών, τα κρυπτοστοιχεία και τη βιώσιμη χρηματοδότηση), 

καθώς και τις δράσεις της Επιτροπής που πραγματοποιήθηκαν εντός του 2024, είτε 

σε συνέχεια του Στρατηγικού Σχεδίου της Επιτροπής, είτε στο πλαίσιο της Εθνικής 

Στρατηγικής της χώρας για τον Χρηματοοικονομικό Εγγραματισμό. Ιδιαίτερη έμφαση 

έδωσε στα Μνημόνια Συνεργασίας με τα μεγαλύτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της 

χώρας, και σε ειδικότερες στοχευμένες ενέργειες, όπως η συνεργασία για τη 



                                      

δημιουργία προσομοιωτών επενδύσεων, καθώς και στις δρομολογούμενες νέες 

δράσεις με χρήση προσβάσιμων και ελκυστικών μορφών επικοινωνίας, με στόχο την 

ολοένα και αυξανόμενη αλληλεπίδραση με ευρύτερο κύκλο επενδυτών. 

Η εκδήλωση περιελάμβανε δύο διακριτές θεματικές ενότητες. 

Στην πρώτη ενότητα, με τίτλο «Χρηματοδότηση Εταιρειών μέσω της 

Κεφαλαιαγοράς και Εταιρική Βιωσιμότητα», ο κ. Μιχαήλ Φέκκας, Αντιπρόεδρος Α΄ 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, υπογράμμισε ότι η  χρηματοδότηση μέσω της 

κεφαλαιαγοράς αποτελεί στρατηγικό εργαλείο ανάπτυξης για τις ελληνικές 

επιχειρήσεις, ιδίως σε μια περίοδο που η βιωσιμότητα, η διαφάνεια και η πρόσβαση 

σε επενδυτικά κεφάλαια αποτελούν κρίσιμους παράγοντες ανταγωνιστικότητας. «Η 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς εργάζεται συστηματικά για ένα θεσμικό περιβάλλον που 

αξιοποιεί τις ευρωπαϊκές μεταρρυθμίσεις – όπως ο Κανονισμός Listing Act και τα ESG 

πρότυπα – ώστε να καταστήσει την αγορά μας πιο ελκυστική, πιο ανοικτή και πιο 

αποτελεσματική για τις επιχειρήσεις και τους επενδυτές», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Στην ίδια ενότητα, συμμετείχαν με εμπεριστατωμένες τοποθετήσεις και 

παρουσιάσεις που κάλυψαν βασικά ζητήματα που αφορούν τις δυνατότητες 

άντλησης κεφαλαίων από την κεφαλαιαγορά και τη σύνδεσή τους με τις αρχές της 

βιώσιμης ανάπτυξης, ο κ. Νίκος Γεραντώνης, Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Εισηγμένων Εταιρειών, καθώς και ο κ. Άρης Γιαννόπουλος, Προϊστάμενος του 

Τμήματος Εποπτείας Εισηγμένων Εταιρειών της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς  

Στη δεύτερη ενότητα με θέμα «Ψηφιακή Χρηματοοικονομική και Κρυπτοστοιχεία – 

Αποτροπή Διαδικτυακής Απάτης», η κα Νατάσσα Στάμου, Αντιπρόεδρος Β΄ της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, επισήμανε ότι οι απαιτήσεις και προκλήσεις που 

σχετίζονται με τη ρύθμιση και εποπτεία των κρυπτοστοιχείων είναι αυξημένες, λόγω 

της φύσης και των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών τους, καθώς και της περιορισμένης 

εξοικείωσης και τεχνικής εξειδίκευσης σε αυτόν τον ταχέως εξελισσόμενο τομέα. 

Όπως ανέφερε, «ως Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς βρισκόμαστε σε διαρκή εγρήγορση, με 

στόχο να επιδείξουμε την απαραίτητη προσαρμοστικότητα και να ανταποκριθούμε 

αποτελεσματικά στο έργο μας, στο πλαίσιο του Κανονισμού MiCA και της 

εφαρμοστικής νομοθεσίας». 

Στην ενότητα αυτή, τοποθετήθηκαν επίσης με αναλυτικές και στοχευμένες 

παρουσιάσεις που κάλυψαν τις εξελίξεις στα κρυπτοστοιχεία, το ρυθμιστικό πλαίσιο 

και τις ενέργειες ενημέρωσης του κοινού, ο κ. Κώστας Χατζόπουλος, Προϊστάμενος 

του Τμήματος Επικοινωνίας της Διεύθυνσης Εποπτείας Αγορών, καθώς και η κα 



                                      

Μαρία Ανδρικοπούλου, Οικονομολόγος στο ίδιο Τμήμα της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς.  

Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο κ. Φάνης Ματσόπουλος, Μέλος Διοικητικής 

Επιτροπής ΕΒΕΑ, Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων.  

Ακολούθησε ενεργός διάλογος με τους συμμετέχοντες σε ενότητα ερωτήσεων & 

απαντήσεων. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με cocktail δικτύωσης, δίνοντας την ευκαιρία στους 

παρευρισκόμενους να ανταλλάξουν απόψεις και εμπειρίες. 

Το ΕΒΕΑ και η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς δεσμεύονται να συνεχίσουν από κοινού 
πρωτοβουλίες ενημέρωσης, εκπαίδευσης και ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας 
μέσω βιώσιμων και σύγχρονων εργαλείων χρηματοδότησης. 

 

 


